

2022年2月11日  
星期五  
星级编辑/蔡富根  
组版/胡燕舞  
校对/陈文彪

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 别让“僵尸车”沦为城市“牛皮癣”

杨玉龙

时评  
Shi Ping  
Commentary

这种长期停放在某个位置,车主难寻、无人问津的车辆,有一个形象的称呼——“僵尸车”。记者近日随机走访北京市西城区、朝阳区、通州区等地10多个街道路面及小区发现,“僵尸车”屡见不鲜,这些车辆普遍脏乱不堪,车窗玻璃蒙上了厚厚的灰尘,看上去完全无法使用。(2月10日《法治日报》)

没人管的“僵尸车”,在全国各地都有出现,很难联系到所有权人或管理人,也存在着一定的管理难题,是其共性。但是,其诱发的问题却不容小视。除了有碍观瞻,正如媒体所报道,一方面侵占公共资源,加剧城市停车难的问题;另一方面存在安全隐患。还有就是,有的甚至成为流浪人员的“居住场所”,存在一定的治安安全隐患。

值得注意的是,近年来一些地方已经关注到城市“僵尸车”问题,并就此展开专项治理活动。比如,在2019年,北京采取了交警部门牵头,同时发挥“街乡吹哨、部门报到”的工作机制治理“僵尸车”,取得了一定的效果;2021年11月,贵阳市公安交通管理局开展为

期月余的贵阳贵安“僵尸车”大起底大清查专项治理行动。

治理“僵尸车”也考验着城市治理智慧。一方面,需要“立规”。目前对于“僵尸车”并没有一个官方明确的界定,这就需要完善立法,让“僵尸车”的处理有法可依。通过明确如何认定“僵尸车”、认定以后的处理程序、对于无法联系到所有权人或管理人的“僵尸车”采取何种措施等,让“僵尸车”的处置有法可依、有规可循。

另一方面,需要在监管执法方面持续发力。据报道,目前对于路面上“僵尸车”的执法依据主要还是违停。所以,交管部门对违停车辆须依法加大惩治力度。此外还应加强车辆登记及报废环节的管理工作,强化车主责任,防止报废车辆成为“僵尸车”。交警、城管、社区等更有必要多方联动,尽量规避与遏制“僵尸车”的出现。

同时,“僵尸车”同样需要社会共治。实



不是风景 但很常见 | 王恒/漫画

际上,人民城市人民管,对于一些有碍观瞻及存在安全隐患的“僵尸车”,就需要社会各方早发现、早举报、早处置。

## 热点冷评

## 售价虚高被罚是堂法治课

李方向

近日,根据天眼查信息显示,韩国衣恋集团在中国的注册公司衣念(上海)时装贸易有限公司因以次充好被罚。该批次羽绒服成本价为75元/件,专柜标价却高达1598元/件,吊牌溢价竟高达20倍。对此,北京市西城区市场监督管理局对其处以罚款14382元。(2月10日《中国基金报》)

公众不是服装专家,仅凭公众的眼睛是无法判定服装是否物有所值。标价1598元的羽绒服,恐怕公众再好的想象力也不会想到成本只有75元。75元的成

本,又如何能与1598元价格相匹配?西城区市场监督管理局对衣念(上海)时装贸易有限公司依据《消费者权益保护法》第56条以次充好进行处罚,着实为消费者出了一口恶气。

现在虽然是市场经济,商品的价格也不能任由经营者天马行空地漫天标价:《价格法》规定:“经营者定价,应当遵循公平、合法和诚实信用的原则”“经营者定价的基本依据是生产经营成本和市场供求状况”。可以说羽绒服吊牌溢价竟高达20倍,

不仅违反了《消费者权益保护法》,也违反了《价格法》。衣念(上海)时装贸易有限公司被监管部门处罚一点都不冤!

公众不是专家,但是在使用过程中能够感受到商品是否物有所值。古希腊有一句谚语:法律不保护躺在权利上睡觉的人。为此,公众当感到物品是以次充好时不要自认倒霉,要勇敢地拿起法律武器维权或举报,要最大限度地压缩以次充好商品存在的空间;监管部门更要主动出击,以零容忍的态度,最大限度地维护消费者的合法权益。

## 时事乱炖

## “学习困难门诊”何以广受追捧

唐传艳

2021年2月4日,南京市儿童医院儿童保健科学习困难门诊正式开诊。据负责该门诊的医生介绍,过去一年,每周的学习困难门诊都会挂满,一天能看50~60个患儿,经常都是加号的状态。开诊一年,有超过4000名孩子求助“学习困难门诊”。这些就诊孩子中小到幼儿园的“小不点”,大到高考生,都因为学习上各种各样的“难关”前来就诊。(2月10日《扬子晚报》)

尽管不同门诊的患者数量相差悬殊,长期看门诊的医生的日均诊疗人次,也明显高于其他医生,但总体而言,一个门诊长期保持日均50~60的诊疗量,即使对于比较繁忙的门诊也不算少。

“学习困难门诊”广受追捧,说明这方面的需求很大,并且长期没有得到满足。在该门诊接受诊疗的孩子中,有不少是因为注意缺陷多动障碍、学习技能发育障碍等原因,需要得到专业的心理辅导和行为纠正。但事实上,即使有学生表现出明显的心理问题或行为异常,有时也难以引起家长和老师的重视。由此看来,维护学生的心理健康,首先需要转变观念。

近年来,教育系统十分重视学生的心理

健康问题,推出了将青少年抑郁症筛查纳入体检、心理健康教育进课堂等许多重要举措。但针对学习困难、焦虑、失眠、行为异常、长期留守或父母离异导致的心理冲击等具体情形进行疏导和干预也必不可少,应该成为下一步的重点工作。因此,类似的专科门诊多多益善,并且不仅要针对学习困难这一种情形,也应该将其他常见的学生心理问题与行为异常纳入到干预的范畴。

还要看到,来“学习困难门诊”就诊的学生,有不少成绩并不差,仅是因为他们对自己的要求很高,或者家长寄予了过高的期望,把正常的学习当成了学习困难。此外,有些学生的课业负担太重,仅仅因为有时不能完成家庭作业,就被当作学习困难来看待。也就是说,此门诊不仅承担了诊疗的职责,而且还涉及到了教育等其他方面的问题。当“双减”措施难以彻底落实、过高的期望给孩子带来的心理压力无处释放时,就容易出现扎堆到“学习困难门诊”的现象。

“学习困难门诊”格外受追捧,测试出学生心理干预的服务短板。稀缺才显珍贵,医疗系统为学生提供更多专业的心理干预服务势在必行。

## 非常道

### 羡慕别人的开挂人生,不如慢慢提升自己

没有谁的成功是一蹴而就的,每个人都在通过自己的努力,去塑造生活的模样。与其羡慕别人的人生,不如行动起来,好好自我提升。管理时间,调整心态,控制情绪,拒绝拖延,提升自我,坚持运动,坚持阅读,寻找热爱,明晰目标……我们无法成为别人,但可以遇见更好的自己。@人民日报

## 微声音

### 生活最好的状态:一半书香,一半烟火

生活最好的状态是:既有思想的高地,又沾点烟火气。手执烟火以谋生,心怀诗意以谋爱。书香伴着饭香,才是红尘俗世最温暖而笃定的幸福。生活的一切不解与疑惑,都能在书中找到答案。人生最幸福的,不过是一家人烟火味里的彼此守候。一半诗意,一半烟火,才是生活最美的样子。@新华社